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 Na podstawie art. 31 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie 

Medycznym (Dz. U. z 2016 r. poz. 1868, z późn. zm.) oraz art. 111 ust. 1 i 2 ustawy z dnia  

15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1638, z późn. zm.) 

przeprowadzona została kontrola doraźna w jednostce systemu Państwowego Ratownictwa 

Medycznego – Zespołach Wyjazdowych Ratownictwa Medycznego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego 

w Płocku, z siedzibą przy ul. Gwardii Ludowej 5.  

Tematyka kontroli obejmowała zabezpieczenie gotowości do prowadzenia medycznych 

czynności ratunkowych przez zespoły ratownictwa medycznego w związku z nieprawidłowościami 

przy udzielaniu świadczeń opieki medycznej 19-letniemu mężczyźnie z urazem głowy,  

który prawdopodobnie był przyczyną jego śmierci.  

Kontrolą objęto badanie stanu faktycznego od dnia 21 czerwca 2017 r. do dnia zakończenia 

kontroli. 
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W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 27 września 2017 r., przekazuję Pani Dyrektor 

niniejsze wystąpienie pokontrolne.  

 

Podczas kontroli ustalono, że w dniu 21 czerwca 2017 r. o godzinie 0
57

 został zadysponowany 

do udzielania medycznych czynności ratunkowych 19-letniemu mężczyźnie z urazem głowy,  

który prawdopodobnie był przyczyną jego śmierci, podstawowy zespół ratownictwa medycznego 

składający się z dwóch ratowników medycznych posiadających tytuł zawodowy licencjata  

w zakresie ratownictwa medycznego. Kolejne wezwanie przyjęte 21 czerwca 2017 r. o godzinie 4
17

 

zostało również zrealizowane przez podstawowy zespół ratownictwa medycznego, w skład którego 

wchodziło dwóch ratowników medycznych – jeden posiadał tytuł zawodowy licencjata w zakresie 

ratownictwa medycznego, a drugi uzyskał tytuł zawodowy ratownika medycznego.  

W dokumentacji podmiotu leczniczego zgromadzono dokumenty potwierdzające kwalifikacje 

zawodowe ww. personelu medycznego.  

W trakcie czynności kontrolnych konsultant wojewódzki w dziedzinie medycyny ratunkowej 

dokonał oceny zastosowanego u 19-letniego mężczyzny z urazem głowy postępowania 

diagnostycznego i leczniczego w zakresie jego zgodności z aktualnym stanem wiedzy,  

z uwzględnieniem metod i środków. Ze szczegółowych ustaleń przeprowadzonych na podstawie 

analizy kopii Kart Medycznych Czynności Ratunkowych oraz kopii oświadczenia ratowników 

medycznych wynikało, że postępowanie diagnostyczne i lecznicze Zespołów Ratownictwa 

Medycznego było prawidłowe. Stwierdzone uchybienia dotyczyły dokonywania wpisów w Kartach 

Medycznych Czynności Ratunkowych w sposób nieczytelny, co stanowi naruszenie § 4 ust. 1 

rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów 

dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r. poz. 2069).  

 

W związku z powyższym zobowiązuję Panią Dyrektor do prowadzenia dokumentacji 

medycznej w szczegółowości ustalonej w przepisach ww. rozporządzenia. 

Jednocześnie proszę o poinformowanie Wojewody Mazowieckiego, z powołaniem znaku 

pisma WK-II.9612.1.127.2017, o sposobie realizacji zalecenia pokontrolnego, w terminie 14 dni  

od otrzymania niniejszego wystąpienia.  

z up. WOJEWODY MAZOWICKIEGO 

Bogusław Krupa 

             Zastępca Dyrektora  

              Wydziału Kontroli 
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Do wiadomości: 

Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego 

ul. Jagiellońska 26 
03-719 Warszawa 


